
                                       
                                         PROTOKÓŁ NR XIII/2025 

 
Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 25 września  2025 r. w sali narad Urzędu 

Gminy w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 15:30. 
 

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności. 
   W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska 

    
II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady 

Gminy. 
 
III.  Porządek obrad:  

1.  Otwarcie sesji rady gminy. 
2.  Stwierdzenie quorum. 

3.  Przedstawienie porządku obrad. 
     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XII z 29 lipca 2025 r. 

     5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.  
     6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między 

sesjami.   
7. Podjęcie uchwał w sprawie:  

   a) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych, 
   b) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Świekatowo, obręb Stążki na rzecz ENEA Operator 
Spółka z o.o. z siedzibą w Poznaniu, 
   c) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami 

pozarządowymi na 2026  rok, 
   d) rozpatrzenia skargi, 

   e) przyjęcia apelu dotyczącego budowy wiaduktu drogowego w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr   272 nad linią kolejową nr 131 w miejscowości Laskowice,  

   f) wyrażenia zgody na założenie spółdzielni energetycznej,  
   g) nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Świekatowie,  

   h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-
2032,     

         i) zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 
     8. Sprawy różne w tym wnioski. 

     9. Zakończenie sesji. 
 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za 
pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  
Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej 

Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz 
w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy 
mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na 

utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.   
 

 
 



 
Ad. 1 

XIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła przewodnicząca Rady Gminy 
Ewelina Ledzińska. 

 
Ad. 2 

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła 
wymagane quorum. W Sesji bierze udział  13  radnych. 

 
Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad                    
XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.  

 
Ad. 4 

Protokół XII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 29 lipca 2025 r. jest do wglądu 
w biurze Rady Gminy.  

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie 
internetowej - BIP Świekatowo. 

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.  
Uwag do protokołu XII Sesji nie zgłoszono. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 

przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia 
protokołu XII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).  

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 
przyjęła protokół XII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 
Ad. 5 

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych 
między sesjami.   

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał na jakim etapie jest 

budowa chodnika za torami w Świekatowie. 
Wójt Marek Topoliński poinformował, że wykonany jest projekt, a realizacja tej 
inwestycji zaplanowana jest na rok 2026. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał czy złożony został 
wniosek do Wód Polskich o zgodę na zagospodarowanie terenu nad jeziorem - przy 

tarasach w Świekatowie. 
Wójt Marek Topoliński odpowiadając stwierdził, że wniosek jeszcze nie wyszedł, 

ponieważ priorytetem jest dokończenie inwestycji, które obecnie są prowadzone.  
 

 
 



 
 

Poza tym, jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu przy tarasach to musimy  w 
pierwszej kolejności zlecić wykonanie projektu pomostu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał odnośnie „progu 
zwalniającego” na ul. Koronowskiej – na jakim etapie jest ta sprawa w powiecie. 

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że na ul. Koronowskiej powiat planuje  
wybudować próg podobny do progu, który znajduje się na wysokości szkoły.  

Radny Mariusz Zbanuszek zauważył, że przy nowobudowanych drogach nie ma 
podjazdów do posesji, najazdów na rynienki i ludzie zasypują te urządzenia.  

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że rozmawiał  o podjazdach z wykonawcą dróg 
i ponownie przypomni o tej sprawie. 
 

Ad. 6  
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o 

działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w 

trakcie XII Sesji RG. 
Na bieżąco monitoruje inwestycje gminne. W realizacji jest m.in. remont kościoła, 

tarasy i amfiteatr nad jeziorem w Świekatowie, a także działania podejmowane przez 
rząd i samorząd w zakresie obrony cywilnej i ochrony ludności. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że Rada Gminy 
była organizatorem I edycji kina letniego w Świekatowie. W IV kwartale nastąpi 

kontynuacja kina. Seanse filmowe będą odbywać się w bibliotece. Ponadto 
poinformował, że radni byli zaangażowani w organizacje imprez, które odbywały 
się w naszej gminie w okresie letnim. 

 
Ad. 7 a 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Radny Mariusz Zbanuszek podkreślił, że grunty pod drogę w Lipienicy zostały 
przekazane przez właściciela nieodpłatnie. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą  w sprawie zaliczenia drogi do 
kategorii dróg gminnych, 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 
radnych.  

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 
oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/75/2025 w sprawie zaliczenia drogi do 
kategorii dróg gminnych. 

 
 

 
 

 
 



 
 

Ad. 7 b 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo, obręb Stążki na rzecz 

ENEA Operator Spółka z o.o. z siedzibą w Poznaniu . 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na 
ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Świekatowo, obręb Stążki na rzecz ENEA Operator Spółka z o.o. z siedzibą w 

Poznaniu. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/76/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 
ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Świekatowo, obręb Stążki na rzecz ENEA Operator Spółka z o.o. z siedzibą w 
Poznaniu. 

 
Ad. 7 c 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami 
pozarządowymi na 2026  rok. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 
imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia Programu 

Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2026  rok . 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/77/2025 w sprawie przyjęcia Programu 
Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2026  rok . 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

Ad. 7 d 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie rozpatrzenia skargi. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks  stwierdził, że Rada Gminy 

wielokrotnie pochylała się nad wnioskiem p. M.P. i nadal podtrzymuje swoje 
stanowisko w tej sprawie. 

Poza tym dotarliśmy do dokumentów, że nabywcy działek zapłacili p. P. za budowę 
wodociągu i jest niezasadne, żeby z pieniędzy gminnych jeszcze raz ponosić koszty 

na ten cel. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/78/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi.  
 

Ad. 7 e 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego budowy wiaduktu drogowego w ciągu 
drogi wojewódzkiej nr   272 nad linią kolejową nr 131 w miejscowości Laskowice. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  

Radny Mariusz Zbanuszek apeluje aby podobny wniosek wystosować, jeżeli chodzi 
o przejazd bezkolizyjny w Świekatowie. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia apelu 
dotyczącego budowy wiaduktu drogowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr   272 

nad linią kolejową nr 131 w miejscowości Laskowice. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/79/2025 w sprawie przyjęcia apelu 
dotyczącego budowy wiaduktu drogowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr   272 
nad linią kolejową nr 131 w miejscowości Laskowice. 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
Ad. 7 f 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na założenie spółdzielni energetycznej.  

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 
imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na 

założenie spółdzielni energetycznej. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 
radnych.  

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 
oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/80/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

założenie spółdzielni energetycznej. 
 

Ad. 7 g 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Świekatowie. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 
imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie nadania statutu Gminnej 

Bibliotece Publicznej w Świekatowie. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 

radnych.  
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/81/2025 w sprawie nadania statutu Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Świekatowie. 

 
Ad. 7 h 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025 -2032. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  
 

     Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025-2032. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 
radnych.  

 
 

 
 



 
 

 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  

     Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/82/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025-2032. 

 
Ad. 7 i 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.  

 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Świekatowo na rok 2025. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 
radnych.  

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 
oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).  
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XIII/83/2025 w sprawie zmian w  budżecie Gminy 

Świekatowo na rok 2025. 
 
Ad. 8 

Radny Mariusz Zbanuszek stwierdził, że w okolicy ul. Sportowej został uszkodzony 
hydrant i wnioskuje o znakowanie hydrantów aby były bardziej widoczne.  

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że hydranty są sukcesywnie odnawiane.  
Radny Seweryn Błażejewski uważa, że jeżeli chodzi o hydranty to jest bardzo ważny 

temat. Np. w lesie w m. Lubania-Lipiny po wypadku hydrant nie został 
odbudowany. 

Wójt Marek Topoliński poinformował, że strażacy otrzymają mapy z miejscami 
posadowienia hydrantów. 

Radny Seweryn Błażejewski poinformował, że autobus szkolny nie dojeżdża na 
przystanek w Lubanii-Lipinach od strony PKP i dzieci nie mają możliwości dojazdu 

do szkoły na godzinę 9:00.  
Radny Seweryn Błażejewski wnioskuje o zmianę trasy i interwencję w tej sprawie. 

Radny Seweryn Błażejewski poruszył także temat kolejności budowy dróg 
gminnych zapisanych w WPF. Rada Gminy rozmawiała o ul. Wybudowanie, a 
pojawia się Rudzianek na 2025 r. 

Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska stwierdziła, że zgodnie z WPF Rudzianek 
zapisany jest na 2026 r. 

Wójt Marek Topoliński poinformował, że sołtys i sołectwo Lipienica wystosowali 
wniosek o wykupienie gruntu pod budowę nowej świetlicy w Lipienicy. 

Radny Mirosław Karwasz zaproponował wyjazd do Lipienicy aby radni w terenie 
zobaczyli jak ta sprawa wygląda. 

 
          



 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał odnośnie 
inwentaryzacji garaży przy stacji paliw w Świekatowie. Wójt Marek Topoliński 

informował o zakupie dodatkowego sprzętu do obrony cywilnej i ochrony ludności 
i w związku z tym należy zaplanować rewitalizację tych budynków i przystąpić do 

ich uporządkowania. 
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że może uda nam się to zrealizować z 
przydzielonych środków na obronność.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał odnośnie parkingu 
za ośrodkiem zdrowia. 

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że na przebudowę tego miejsca musi być zgoda 
zewnętrzna i ewentualnie do projektu budżetu gminy na 2026 r. możemy wpisać tą 

inwestycję do realizacji na konkretny rok. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że mieszkańcy ul. 

Tucholskiej już w ubiegłym roku wnioskowali aby w tym miejscu zrobić parking.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał odnośnie nowej 

przepompowni ścieków przy ul. Piaskowej. 
Wójt Marek Topoliński poinformował, że w chwili obecnej mamy przygotowany 

projekt tej inwestycji. 
Radny Mariusz Zbanuszek wnioskował o utwardzenie ul. Piaskowej.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Maryks zapytywał się czy jest 

zasadne budowanie ścieżki rowerowej do Tuszyn, gdzie mamy nową równoległą 
drogę ul. Wybudowanie. 

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że za torami powstaje duże osiedle i budowa 
ścieżki rowerowej jest zasadna. 

Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska dodała, że na budowę tej konkretnej ścieżki 
mamy dofinansowanie. 

Radny Mariusz Zbanuszek uważa, że należy przeanalizować WPF i przyjrzeć się 
kolejności modernizacji dróg gminnych, i w pierwszej kolejności budować drogi, 

gdzie właściciele ewentualnych działek oddadzą za darmo grunty pod drogę.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Maryks  uważa, że w związku z 

inwestycją kolejową musimy zmodernizować alternatywną drogę, tj, ul. Sportową.  

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że przy konstruowaniu budżetu na 2026 rok 

należy tą ulicę ująć w Wieloletniej Prognozie Finansowej (planie inwestycyjnym). 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że konieczne jest 
zaplanowanie środków w budżecie gminy na wykupienie gruntów pod drogi.  

 
Na tym zakończono posiedzenie XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 
 

                                                                         Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                     

                                                                                  Ewelina Ledzińska 
 

Protokołowała 
Hanna Tomaszewska 


